

«Да возвратит его (мусульманам) Аллах всевышний!», начался путь андалузского путешественника домой. Путешествие вместе с паломничеством «заяло два полных года и три с половиной месяца», как пишет Ибн Джубайр в конце своей рукописи, воздавая благодарность Аллаху за осуществление своей мечты.

На последней странице он пишет:

Он бросил свой посох; его стремление  
было удовлетворено, И взоры отдыхали, ибо путник  
вернулся домой...

Это цитата из поэмы, написанной VIII в. Суфьяном аль-Бариди по провищу аль-Муагир, пришла на память



12

*Ибн-Рушд (Аверроэс)*

513